

問責官員評分

盧寵茂首列局長之首

香港研究協會於 2023 年 7 月 28 日至 8 月 3 日成功訪問了 1071 名十八歲或以上市民，請受訪者對特首、司局長及特區政府的滿意度進行評分，1 分為非常不滿意，2 分為不滿意，3 分為一般，4 分為滿意，5 分為非常滿意。

1. 盧寵茂評分首列局長之首

調查發現，醫務衛生局局長盧寵茂得 2.64 分，任內首次位居十五名局長之首，其次為勞工及福利局局長孫玉菡 (2.60 分)，再次為保安局局長鄧炳強 (2.59 分)；而評分最低的則是教育局局長蔡若蓮 (2.40 分)。至於評分變化，十五名局長中，有九位評分下跌，六位上升。

2. 特首評分錄輕微跌幅 陳茂波續居正副司長之首

調查顯示，特首李家超評分錄得輕微跌幅，得 2.55 分 (-0.09 分)。正副司長中，評分最高繼續是財政司司長陳茂波 (2.80 分)，亦是得分最高的主要問責官員，其次為財政司副司長黃偉綸 (2.50 分)，再次是政務司副司長卓永興 (2.44 分)，而律政司副司長張國鈞則以 2.40 分排在榜末。至於評分變化，六位正副司長有

五位下跌，一位上升。

3. 國安評分最高 經濟發展評分跌幅最大

特區政府的九項施政表現評分中，評分最高的繼續是「維護國家安全」(2.95 分)，再次是「扶貧安老助弱」及「增加土地房屋供應」(同得 2.54 分)，再次是「推動青年發展」(2.51 分)，而評分最低的是「提高教育質素」(2.40 分)。至於評分變化，有七項下跌，兩項上升，當中以「持續發展經濟」跌幅最大，跌 0.12 分。

4. 結語

香港研究協會負責人指出，市民對特區政府施政、特首、問責團隊的評分多呈下跌，顯示市民對政府管治團隊近期的表現評價下調。協會負責人促請特首及各主要問責官員，藉着《施政報告》諮詢的機會，主動聆聽及跟進社會各界對政府施政的意見，令政府能擁有足夠的基礎制訂切合市民和香港所需的政策措施，加強市民對特區政府施政的信心。

附件：調查結果分析圖表 (共 4 頁)

發稿機構：香港研究協會 (HKRA)

聯絡人：吳偉民先生

電話：3119 8883

電郵：info@rahk.org

發稿日期：2023 年 8 月 7 日

傳真：2137 3839

網址：www.rahk.org